
Conselho Municipal de Meio Ambiente – CONSEMAC

ATA DA 108 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA TÉCNICA DE LICENCIAMENTO E FISCALIZAÇÃO

Às 10 h do dia 17/09/2020, realizou-se a 108a  Reunião Ordinária da Câmara

Técnica  de  Licenciamento  e  Fiscalização,  de  forma  remota,  através  do  aplicativo

Google Meet, em função da pandemia da COVID-19 e a consequente necessidade de

distanciamento social.

I – Membros e convidados presentes:

SMAC –Maria Cecília Safady Guedes

Rio-Águas – Deborah Ramos D. Carneiro

ASSAERJ – Walter G. Barboza

FAM-Rio – Abílio Tozzini

SINDUSCON - José Carlos e Juliana Lopes

AMAJB - Vera Maurity

ACRJ - Paulo Pizão

Pastoral do MA - Vagner

II – Membros Ausentes:

SMU

III – Nome do Coordenador 

ASSAERJ – Walter G. Barboza

IV – Nome do Relator 

Maria Cecilia Safady Guedes (SMAC)



V – Descrição dos assuntos tratados e decisões tomadas 

Foram discutidos os seguintes assuntos:

1 – Reorganização da CTLF: 

Cecilia (SMAC) informou as ações que foram realizadas no sentido de atualizar

os representantes das instituições e confirmar o seu interesse em participar da CTLF.

Informou ainda que falta apenas a indicação de novos representantes por parte da SMU,

a qual já foi oficiada pela Secretaria Executiva do CONSEMAC. 

2 - Atas da CTLF: 

Em relação a numeração das atas da CTLF, Cecilia informou que constatou um

lapso entre as reuniões 74a até 100a e 102a e 105a, não tendo sido possível localizar as

respectivas atas junto à Secretaria Executiva e aos representantes anteriores da SMAC

na CTLF. Informou ainda que foi orientada pela Secretaria Executiva a considerar a

reunião ocorrida em fevereiro de 2020 como sendo a 106a. Walter (ASSAERJ) tentará

localizar tais atas. Cecilia encaminhará as atas de fevereiro, agosto e setembro de 2020

(106a , 107a e 108a reuniões) aos presentes nas reuniões, para avaliação e aprovação.

3 – Plano de trabalho da CTLF:

Conforme combinado na reunião anterior, foram sugeridos os seguintes temas a

serem trabalhados pela CTLF e que comporão o seu plano de trabalho 2020/2021:

-  Deborah (Rio-Águas)  -  Reformulação do site  da SMAC e revisão da Res.  SMAC

604/2015 (Cecilia (SMAC) informou que a revisão da referida resolução foi elaborada e

encontra-se em vias de ser publicada).

-  Abílio  Tozini  (FAM-Rio)  -  Interligação  e  informatização  dos  dados  dos  diversos

órgãos da PCRJ, visando sua transparência.

- Walter (ASSAERJ) - Sistema de monitoramento on line da movimentação de resíduos

da construção civil e normatização de resíduos da construção civil (Cecilia ressaltou que

atualmente  o  sistema  de  manifestos  on  line  do  INEA  cumpre  essa  função  de



monitoramento dos RCC e que os municípios deverão utilizá-lo. Desta forma, não é

viável, no momento, a utilização de um sistema paralelo de monitoramento).

José  Carlos  (SINDUSCON)  -  Normatização,  por  parte  da  Rio-  Águas,  do  seu

atendimento remoto/presencial durante a pandemia da COVID-19.

Paulo Pizão (ACRJ) - Licenciamento digital.

Juliana Lopes (SINDUSCON) - Gestão de resíduos.

Cecilia  (SMAC)  -  Informatização  do  licenciamento/fiscalização  ambiental,

implementação da Taxa de Licenciamento Ambiental Municipal (TLAM), infraestrutura

física e de pessoal do setor de fiscalização da SMAC e legislação relativa a poluição

sonora (definição de casos em que cabe a atuação da SMAC). Cecilia esclareceu que os

dois  primeiros temas foram sugeridos pelo setor de licenciamento ambiental e os dois

últimos pelo setor de fiscalização ambiental.

Após a exposição e breve discussão dos temas, procedeu-se a votação, conforme

se segue:

- Vera Maurity (AMAJB) - TLAM

- Deborah (Rio - Águas) - TLAM

- José Carlos (SINDUSCON - 1a opção) - TLAM 

- Juliana (SINDUSCON - 2a opção) - Gestão de resíduos

- Abílio Tozini (FAM-Rio) - Informatização do licenciamento, visando transparência.

- Walter (ASSAERJ) - Informatização do licenciamento e gestão de resíduos.

- Paulo Pizão (ACRJ) - Informatização do licenciamento.

- Cecilia (SMAC) - Informatização do licenciamento/fiscalização ambiental.

- Vagner (Pastoral do MA) - Informatização do licenciamento.



Deste modo, foram definidos os seguintes temas, em ordem de prioridade, para

compor o plano de trabalho da CTLF 2020/2021:

- Informatização do licenciamento/fiscalização ambiental da SMAC;

- Implementação da Taxa de Licenciamento Ambiental Municipal (TLAM);

-  Gestão  de  resíduos  -  Em função  da  abrangência  desse  tema,  foram  definidos  os

seguintes subitens: 

-  Fiscalização  da  movimentação  irregular  de  resíduos  da  construção  civil

(oriunda de obras irregulares)

- Normatização de procedimentos simplificados de licenciamento ambiental para

cooperativas de reciclagem de resíduos.

4- Compromissos assumidos:

-  Cecilia  (SMAC) -  Encaminhará  as  atas  de  fevereiro,  agosto e  setembro  de 2020,

relativas às reuniões 106a , 107a e 108a, aos presentes em cada uma delas, para avaliação

e aprovação.

- Walter (ASSAERJ) - Tentará localizar atas anteriores (74a até 100a e 102a e 105a). 

- Cecilia (SMAC) - Encaminhará ao grupo resolução e portaria mais recentes da SMAC,

relativas  aos  helipontos  e  a  resolução  relativa  ao  licenciamento  de  cooperativas  de

reciclagem.

VI - Data e Pauta da Próxima reunião: 

Data : 15 de outubro de 2020.

Pauta: 

- Informatização do licenciamento/fiscalização ambiental: análise da situação atual e 
possibilidades.


